
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 
 

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 4 Talang Kelapa  Kelas/Semester  : IX/Ganjil 

Mata Pelajaran  : Bahasa Indonesia    Tahun Pelajaran : 2021/2022 

Kompetensi Dasar : 3.5 dan 4.5    Alokasi Waktu : 10 Menit 

Materi Pokok  : Teks Cerita Pendek  

Tujuan Pembelajaran 

Melalui pembelajaran discovery learning, peserta didik  dapat  menentukan   dan 

menyimpulkan  tokoh  dan latar beserta bukti  yang mendukung dalam  teks cerita pendek 

secara bekerja sama dan bertanggung  jawab dengan  tepat . 

Kegiatan Pembelajaran  

Pendahuluan 

(2 menit) 
 

 

1) Peserta didik dan guru memulai kegiatan pembelajaran dengan 

mengucapkan salam dan berdoa.  

2) Guru menanyakan kabar dan mengecek kehadiran peserta didik. 

3) Peserta didik dan guru bertanya jawab tentang pembelajaran yang 

sudah dipelajari sebelumnya tentang ciri-ciri cerita pendek. 

4) Peserta didik menerima penyampaian  tujuan pembelajaran  yang akan 

dicapai. 

Inti 

(6 menit) 

1) Peserta didik mengamati tayangan video  tentang  contoh teks cerita 

pendek. 

2) Peserta didik dan guru bertanya jawab tentang  tokoh  dan  latar  pada 

tayangan video tersebut. 

3) Peserta didik membentuk kelompok dengan cara diundi. 

4) Peserta didik bekerja sama dalam  kelompok untuk menentukan dan 

menyimpulkan  tokoh dan latar  pada cerita pendek beserta buktinya 

pada  lembar kerja yang dibagikan oleh guru. 

5) Peserta didik mempresentasikan  hasil  kerjanya dan ditanggapi oleh 

kelompok lain.  

6) Peserta didik menarik kesimpulan dari hasil diskusi tugas yang  telah 

dipresentasikan dan ditanggapi bersama. 

Penutup 

(2 menit) 

1) Peserta didik dengan bimbingan guru  menyimpulkan kegiatan 

pembelajaran. 

2) Guru dan peserta didik merefleksikan kegiatan pembelajaran. 

3) Guru menginformasikan kegiatan pembelajaran pertemuan selanjutnya 

tentang unsur pembangun teks cerita pendek yang lainnya. 

4) Guru memberikan motivasi, pesan, dan menutup pembelajaran dengan 

berdoa. 

Penilaian  Pembelajaran 

1. Penilaian Sikap 

1) Teknik penilaian : Observasi (jurnal) 

2) Instrumen penilaian  

Satuan Pendidikan      : SMPN 4 Talang Kelapa        Tahun pelajaran    : 2020-2021 

Mata Pelajaran            : Bahasa Indonesia                  Kelas/Semester     : IX    /Ganjil                                                               

No Waktu Nama Siswa Catatan Perilaku Butir Sikap Tindak Lanjut 

1      

2       

3       



2. Penilaian Pengetahuan 

1) Teknik Penilaian : Tes tertulis (Uraian) 

2) Rubrik Penilaian 

No Deskripsi Jawaban Skor 

1 Jika menuliskan 3 tokoh  dan wataknya dengan benar 3 

Jika menuliskan 2 tokoh dan wataknya dengan benar 2 

Jika menuliskan 1 tokoh dan wataknya dengan benar 1 

 Total Skor 3 

 

No Deskripsi Jawaban Skor 

 2 Jika menuliskan 3  jenis latar dengan benar 3 

Jika menuliskan 2 jenis latar dengan benar 2 

Jika menuliskan  1 jenis latar dengan benar 1 

 Total Skor 3 

 

100    
maksimumskor  total

perolehan skor total
  Nilai   

3. Penilaian Keterampilan 

1) Teknik Penilaian : Unjuk kerja/kinerja/praktik 

2) Rubrik Penilaian 

No Deskripsi Jawaban Skor 

1 Jika menuliskan  3 bukti kutipan tokoh dan wataknya dengan benar 3 

Jika menuliskan  2 bukti kutipan tokoh dan wataknya dengan benar 2 

Jika menuliskan 1 bukti kutipan tokoh dan wataknya dengan benar 1 

 Total Skor 3 

 

No Deskripsi Jawaban Skor 

 2 Jika menuliskan 3 bukti latar dengan benar 3 

Jika menuliskan 2 bukti  latar dengan benar 2 

Jika menuliskan1 bukti latar dengan benar 1 

 Total Skor 3 

 

100    
maksimumskor  total

perolehan skor total
  Nilai   

 

Mengetahui, 

Kepala SMP Negeri 4 Talang Kelapa 

 

 

Dra.Fauzia 

NIP 196610241995122001 

 Talang Kelapa,     Juni 2021 

Guru Bahasa Indonesia, 

 

 

Lanjar Palupi, M.Pd. 

NIP 198305262008012016 

 

 


